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Z dětského pokojíčku do muzea  

 Nejstarší i nejnovější Igráčci zvou na rodinnou výstavu do Vlastivědného muzea ve Slaném 

Vlastivědné muzeum ve Slaném se během letních prázdnin promění v místo, kde ožívá jedna 

z největších ikon českých hraček. Putovní výstava Fenomén Igráček, která bude k vidění od 19. 

června do 20. září tohoto roku, nabídne zábavný a inspirativní zážitek pro celé rodiny, sběratele 

i všechny fanoušky této legendární figurky. Ta letos slaví padesáté narozeniny. Návštěvníci se 

mohou těšit na průřez historií i současností Igráčka, pohled do zákulisí jeho výroby. K vidění 

budou i různé limitované edice. Velkým lákadlem výstavy jsou unikátní figurky vytvořené 

speciálně pro město Slaný, jako slánský husitský hejtman Zikmund z Vranova a letec RAF Felix 

Heller. Tyto originály vznikly rukama historika a modeláře Miroslava Svobody a dodávají výstavě 

silný lokální rozměr. Výstavu pořádá Inspirace Zlín ve spolupráci s Vlastivědným muzeem ve 

Slaném, českým výrobcem hraček EFKO a Technickým muzeem Brno. 

„Naše muzeum již šestým rokem pořádá festival Slánské muzejní léto, jehož hlavní součástí je několik 

výstav. Jedna z nich bývá vždy věnována dětem, měli jsme tu například Večerníčka, stavebnice nebo 

Krtečka a letos padla volba na Igráčka. Ten ve výstavní podobě ve Slaném ještě nebyl. Sám jsem si 

s těmito figurkami v dětství hrával a mám k nim dodnes vřelý vztah. Výstavy hraček jsou u nás v podstatě 

sázka na jistotu,“ uvádí Jan Čečrdle, ředitel Vlastivědného muzea ve Slaném. 

„Igráček je pro mě osobně i pro naši firmu symbolem radosti, hry a české tradice, která dokáže oslovit 

celé generace. Jsem velmi rád, že putovní výstava Fenomén Igráček dává lidem možnost vrátit se 

alespoň na chvíli do dětství a zároveň objevovat příběh této ikonické figurky v širších souvislostech. 

Výstava je postavená tak, aby bavila děti i dospělé. Současní rodiče a prarodiče zde najdou mezi 

exponáty figurky, které měli sami doma a mohou posoudit, jak velký kus cesty Igráček za padesát let 

urazil. Prostřednictvím QR kódů mohou nahlédnout 

k nám do výroby v Novém Veselí a v Korouhvi u Poličky. 

Igráček je důkazem, že kvalitní česká hračka má své 

místo i dnes a že hra může přirozeně propojovat zábavu 

s poznáním. Srdečně zvu všechny návštěvníky, aby se 

přišli přesvědčit, že Igráček není jen malá figurka, ale 

velký příběh, který nás spojuje napříč generacemi,“ 

doplňuje Miroslav Kotík, majitel firmy EFKO z Nového 

Veselí, která kromě Igráčků vyrábí také společenské a 

edukativní hry, hračky a zakázkovou kartonáž. 

Muzeum ve Slaném bylo založeno v roce 1885 a během své historie několikrát změnilo sídlo, než v roce 

1940 natrvalo zakotvilo v současné budově. Od svého vzniku bylo koncipováno jako vlastivědné 
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muzeum, v němž převažují archeologické, historické a národopisné 

sbírky. Stálé expozice přibližují historii města Slaný a jeho širokého okolí s důrazem na fenomén soli. 

Základem archeologických sbírek se staly nálezy ze Slánské hory, rozšiřované od prvních let činnosti 

muzea vlastním výzkumem a doplňované o nálezy z dalších lokalit Slánska. Další výstavní sály jsou 

určeny rozmanitým, tematicky pestrým dočasným výstavám a přednáškám. Barokní kaple slouží 

zejména pro koncerty a svatební obřady. 

Putovní výstava Fenomén Igráček bude 

umístěna ve druhém patře výstavní 

galerie Vlastivědného muzea ve Slaném. 

Návštěvníci ji mohou navštívit od 19. 

června do 20. září 2026, a to vždy od úterý 

do neděle v čase 9.00–16.00 hodin. Pro 

děti bude připravena také herna, možnost 

zazávodit si na české autodráze Ites 

a soutěž. Bližší informace naleznete na 

www.muzeumslany.cz 

____________________________________________________________________________________________________ 
Značka EFKO je na trhu již od roku 1993. Společnost EFKO-karton, s. r. o., tradiční český výrobce hraček, dnes patří mezi několik 
málo společností, které zachovaly celou výrobu hraček v České republice. Výroba je soustředěná do dvou závodů na Vysočině – 
do Nového Veselí a Korouhve u Poličky. Zaměřuje se na vývoj a výrobu her a hraček, které nejen baví, ale mají zároveň edukativní 
úlohu. Velká část výrobků vzniká ve spolupráci se speciálními pedagogy. Vývojové oddělení firmy klade důraz na kvalitu materiálů, 
ze kterých se výsledné produkty skládají. Posláním firmy je vytvářet kvalitní výrobky s trvalou hodnotou, které slouží více 
generacím. Kromě výroby vlastních produktů se EFKO specializuje i na zakázkovou výrobu her a luxusních obalů na míru. 
Společnost mimo jiné vyrobila největší herní plán na světě zapsaný v Guinnessově knize rekordů.   

Za své výrobky získalo EFKO řadu ocenění – cenu Grand Prix odborné poroty FOR TOYS 2010 za IGRÁČKA. V roce 2011 
obdrželo čestné uznání v rámci projektu VIZIONÁŘI 2011. Ocenění bylo uděleno za oživení tradičních dětských hraček IGRÁČEK 
a uvedení na trh nové série, která využívá nejnovějších poznatků z oblasti didaktiky a dětské psychologie. Projekt VIZIONÁŘI 
organizuje sdružení Czech Inno pod záštitou Ministerstva průmyslu a obchodu. V roce 2012 společnost EFKO získala ocenění 
v soutěži „Českých 100 nejlepších“ za strategickou hru ABAKU, kterou doporučuje rovněž Mensa ČR, Jednota českých 
matematiků a fyziků a Univerzita Karlova. Kreativní stavebnice ROTO získala ocenění „Správná hračka“ za rok 2013. Populární 
rodinná společenská hra Jožin z bažin se chlubí hned dvěma oceněními; „Správná hračka 2013“ a „Nejlepší novinka 2013“ 
v kategorii Hry, puzzle a karty. V roce 2014 získal označení „Správná hračka“ 2014 soubor oblíbených her Moje první hry, v roce 
2018 edukativní hra „Vyprávěj“ a konstrukční stavebnice ROTO ABC. Poslední ocenění „Správná hračka“ získala společnost Efko 
v roce 2019 za sety nákladních aut MultiGO FIRE set a MultiGO BUILD set a za deskovou hru Picasso. V roce 2019 EFKO 
obdrželo v soutěži HVĚZDA 3D REKLAMY tři tituly: Absolutní vítěz soutěže, Inovace roku a první místo v kategorii Taylor made 
za výrobek 3D piškvorky. V roce 2022 a 2023 získal brand Igráček spotřebitelské ocenění Nejdůvěryhodnější značka a vzdělávací 
soubor Hry pro předškoláky získal ocenění Hračka roku. 

Firma je činná také na poli charitativním. Podporuje nadaci Hvězdy dětem, FOD a jejich projekt Klokánek, společnost 
Revenium, vybrané školy a školky, charity a nedaleký Hospic. Úspěšně se také firma zapsala v roce 2020/2021 svým projektem 
Pomáhej s Igráčkem, reagujícím na nedostatek ochranných pomůcek a dezinfekčních prostředků ve zdravotních zařízeních, 
charitách a seniorských domech. Více na www.efko.cz   
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